

Розвиток пам'яті у дошкільників

Пам'ять буває різна: зорова, слухова, тактильна, емоційна, образна, рухова та ін.



Хочу запропонувати вам практику, а саме деякі ігри для дітей, які допоможуть розвинути різні види пам'яті. Адже ніхто не сперечатиметься, що добре розвинена пам'ять впливає на загальні успіхи в розвитку та навчанні.

* ДЛЯ ДІТЕЙ 2-4 РОКІВ:

▣ «Чого не стало?». Розташуйте перед малюком на столі декілька знайомих предметів: чашку, ложку, яку-небудь іграшку. Коли дитина відвернеться, приберіть один: нехай малюк згадає, що саме зникло.



▣ «Чудовий мішечок». Один з її варіантів: ви показуєте дитині предмети - банан, кубик, машинку, яблуко, називаючи їх. Кладете один з цих предметів в мішечок і пропонуєте малюкові помацати його і вгадати, що там. Так дитина вчиться запам'ятовувати і впізнавати предмети на дотик по їх формі. Пізніше можна класти в мішечок кілька предметів. Або пари однакових предметів і просити знайти



такий же (можна і з дітьми старшого віку)

☒ Для розвитку слухової пам'яті можна за звучанням визначати прості інструменти (дзвіночок, бубон, маракас, металофон, барабан, ложки).

Дорослий за ширмою або за спиною задіює один з них, а дитина відгадує, який це інструмент.



☒ «Магазин». Якщо ви граєте з малюком в магазин, можна тренувати пам'ять наступним чином. Ви говорите: «Ми варимо суп. Для нього нам потрібно купити в магазині капусту, моркву, цибулю та ін. ». Малюк йде до кошика, де лежать ці іграшкові овочі, і приносить те, що ви назвали. Для старших діток можна ускладнити цю гру, прибравши візуальне підкріплення. Ви називаєте список покупок (капуста, картопля, морква, петрушка, горох). А завдання дитини - «купити продукти за списком», перерахувавши складові списку.

* ДЛЯ ДІТЕЙ 4-6 РОКІВ:

☒ «Вежа» - вправа для дітей трохи старше. Візьміть сірникові коробки, склейте їх у вигляді башточки і покладіть в один з її «поверхів» гудзик. Дитина повинна пригадати, де вона лежить. Можна ускладнити цю вправу і використовувати його для тренування довготривалої пам'яті. Скажіть дитині: «Запам'ятай, куди я кладу гудзик», відкладіть башточку, поверніться до неї через півгодини і запропонуйте дитині згадати, де гудзик.

☒ Також для розвитку зорової пам'яті цікава гра "Парні картинки», коли є кілька пар однакових картинок «сорочками» вгору. Потрібно перевертати їх, запам'ятати, де що лежить, і складати пари.



☒ Гра «Чудові слова» спрямована на тренування слухової пам'яті. Вам потрібно сформуванати пари з пов'язаних за змістом слів: зима - літо, млин - сметана, кішка - мишка і так далі. Придумайте 10 пар, назвіть їх, потім ще раз озвучте першу, а решта дитина нехай назве по пам'яті.

* ☐ **ДЛЯ ДІТЕЙ 6-8 РОКІВ:**

☒ «Бабусін чемодан». Ця гра схожа на гру «Снігова куля», коли другий гравець повторює сказане першим і додає своє, а третій повторює все те, що сказав другий. Ви говорите: «Бабуся укладає у валізу панаму». Дитина повторює це, додаючи в кінці: «і сонячні окуляри». Ви: «Бабуся укладає у валізу панаму, сонячні окуляри, парасольку». Дитині потрібно повторити це і додати ще один предмет в чемодан. Деякі діти, тренуючись на цій грі можуть перерахувати до 15-20 предметів.

☒ «Хто знає більше». Запропонуйте дитині за обмежену кількість часу назвати п'ять предметів з певними якостями: п'ять круглих, червоних, їстівних. Тут працює і пам'ять і вміння структурувати знання.

☒ «Намалюй фігуру». Зобразіть на аркуші паперу геометричну фігуру або знайдіть картинку з нею і покажіть дитині, потім приберіть. Його завдання - намалювати її по пам'яті. Згодом ускладнюйте гру: покажіть йому кілька фігур, різних за формою,

розміром, кольором. У цій грі можна обійтися без олівців або фломастерів: складіть просту фігуру з сірників. Дайте дитині подивитися на неї, потім закрийте аркушем паперу і попросіть створити таку ж.

НУ І, ЗВИЧАЙНО, ніщо так ефективно не розвиває пам'ять, як ЧИТАННЯ КНИГ та ЗАУЧУВАННЯ ВІРШІВ.

